Приложение
к приказу Председателя СРОО 

«Лига работников социальной сферы» 

№1 от 19.04. 2018г.
 ПОЛОЖЕНИЕ
о Ресурсном центре поддержки общественных организаций инвалидов

 
1. Общие положения
Ресурсный центр поддержки общественных организаций инвалидов (далее - РЦ ПООИ) является структурным формированием Севастопольской региональной общественной организации «Лига работников социальной сферы».

РЦ ООИ создан во исполнение соглашения №№ 25/02 от 11.04.2018 г. о предоставлении Севастопольской региональной общественной организации «Лига работников социальной сферы» целевой субсидии на реализацию проекта «Создание Ресурсного центра поддержки общественных организаций инвалидов», включенной в подпрограмму 4 «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» Государственной программы Севастополя «Развитие гражданского общества и создание условий для обеспечения общественного согласия в городе Севастополе на 2017 - 2022 годы»

Целью деятельности РЦ ПООИ является содействие развитию социально ориентированных некоммерческих организаций, распространение новых технологий и лучших практик работы в социальной сфере.
Ресурсный центр РЦ ПООИ оказывает информационную, консультационную, образовательную, организационную и иную ресурсную поддержку социально ориентированным некоммерческим организациям инвалидов, содействующую внедрению в их деятельность новых социальных и управленческих технологий, а также формированию среды, способствующей формированию, развитию и деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций инвалидов.
 
2. Функции РЦ ПООИ
Функциями РЦ ПООИ  являются:
-оказание информационной, консультационной, методической, организационной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, а также инициативным гражданам, имеющим целью оказание поддержки таким организациям на добровольных началах;
- привлечение бюджетных и внебюджетных ресурсов в деятельность организаций;
-       содействие обеспечению доступа СО НКО инвалидов, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам;
- развитие взаимодействия между социально ориентированными некоммерческими организациями инвалидов и органами власти города Севастополя, муниципальных образований, бизнесом;
-       информирование  в средствах массовой информации о деятельности РЦ ПООИ, НКО инвалидов и деятельности проекта;
- содействие реализации интересов организаций некоммерческого сектора инвалидов и создание оптимальной среды для их развития (включая разработку новых механизмов и технологий поддержки );
- осуществление взаимодействия с Автономной некоммерческой организацией «Ресурсный центр поддержки СО НКО в г.Севастполе»,

- тиражирование лучших практик по обеспечению доступа СО НКО инвалидов , осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам.
 
3. Получатели услуг РЦ ПООИ
Получателями услуг РЦ ПООИ являются социально ориентированные некоммерческие организации и инициативные  граждане города, имеющие намерения оказывать поддержку организациям на добровольной основе.
 
4. Организационно-правовая форма РЦ ПООИ
Структурное подразделение СРОО «Лига работников социальной сферы», созданное для реализации проектной деятельности в рамках соглашения № № 25/02 от 11.04.2018 г. о предоставлении Севастопольской региональной общественной организации «Лига работников социальной сферы» целевой субсидии на реализацию проекта «Создание Ресурсного центра поддержки общественных организаций инвалидов», включенной в подпрограмму 4 «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» Государственной программы Севастополя «Развитие гражданского общества и создание условий для обеспечения общественного согласия в городе Севастополе на 2017 - 2022 годы»

5. Приоритетные направления деятельности РЦ ПООИ
Ресурсный центр оказывает услуги на бесплатной основе.
Перечень услуг, которые может оказывать РЦ ПООИ включает в себя следующие услуги:
а) в части поддержки деятельности РЦ ПООИ:
- консультационные услуги по вопросам деятельности СО НКО инвалидов, включая управленческое консультирование, помощь в развитии СО НКО инвалидов, содействие внедрению новых технологий работы СО НКО, расширение набора предоставляемых ими услуг в социальной сфере;
-содействие организации доступа к создаваемым информационным ресурсам по поддержке деятельности НКО, взаимодействия в формате межведомственного сотрудничества, организации обмена опытом;

-    предоставление организационной и технической поддержки;
-   предоставление пользованием специализированного программного обеспечения 1-С бухгалтения для НКО ;
б)  содействия формированию среды, благоприятной деятельности СО НКО инвалидов: 
- по участию в конкурсах по предоставлению поддержки СО НКО, предоставляемой как из средств местного бюджета, так и внебюджетных источников, , 
-  методическое сопровождение по разитию оказания социальных услуг НКО инвалидов   
6. Управление деятельностью РЦ ПООИ
6.1. Непосредственное управление РЦ ПООИ осуществляет руководитель, назначаемый приказом Председателя СРОО «Лига работников социальной сферы» из числе членов организации
6.2.Руководитель РЦ ПООИ:
-обеспечивает функционирование Ресурсного центра; представляет Ресурсный центр в 
отношениях с органами законодательной и исполнительной власти, другими 
государственными и негосударственными органами, организациями, юридическими и 
физическими лицами;
7. Заключительные положения
7.1. Трудовые отношения администрации и работников Ресурсного центра регулируются и оформляются в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
7.2.Дополнения и изменения вносятся приказом Председателя СРОО «Лига работников социальной сферы»

